

# 出彩鹰城 圆梦小康

特色明显 设施完善 功能齐全

## 鲁山县星级农家乐达155家

本报讯(记者常洪涛)4月1日,鲁山县为去年评定的126家星级农家乐授牌、发放奖补资金,对星级农家乐发展先进村进行奖励。截至目前,该县星级农家乐已达155家。

鲁山县农家乐发展较早,在带动山区经济发展和群众增收方面发挥了重要作用。但是,随着经济社会的发展和人民生活水平的提高,人们对农家乐的要求从原来简单的“吃农家饭、住农家院”的需求向“住得舒适、玩得开心”等方面发展。而鲁山县农家乐由于缺少有效的管理,发展没有跟上时代步伐,多数还是传统意义上的农家乐,数量不够多、产业规模小、档次偏低,没有有效发挥集群效应,吸引不来回头客。

为有效解决这些问题,推动农家乐提升发展水平,从2019年开始,该县扎实

开展农家乐星级评定工作。2019年,该县评定三星级以上农家乐29家,2020年评定一星级以上农家乐126家。同时,该县还推出清水源山居、吾乡问素、那年那夕、黄沟自助小院等一批特色鲜明、品质优良的农家乐。

“请你过来看看山,请你过来看看水,请你过来看看姹紫嫣红的花海,也请你过来看看隐藏在山水花丛中的那年那夕……”这是几位客人主动无偿为那年那夕农家乐拍摄的广告中出现的优美字句。尧山镇上坪村村民窦越阳2017年返乡创业,把婚房改造成那年那夕农家乐,逐步打造成网红民宿。该农家乐于2019年底被评为鲁山县五星级农家乐,去年4月底重新开业后,仅前3个月收入就达20多万元。

经过两年多的星级评定,该县农家

乐经营户创星评级的积极性持续高涨,从开始的不理解、不配合,到后来的全力支持、积极参与,从“要我整改”变为“我要整改”。去年,该县改造提升农家乐300余家,投入资金超过千万元,星级评定步伐明显加快。其中,五星级农家乐——团城乡花园沟村清水源山居投入600多万元,尧山镇上坪村吾乡问素投入160多万元,有力发挥了示范引领作用。

全县农家乐档次和服务水平显著提升。早期房屋陈旧、设施简单、品质不高、收费低廉的简易农家乐逐步消失,特色明显、设施完善、功能齐全的新型现代化农家乐、民宿明显增多,管理服务水平显著提升。此次评定出的四棵柳树黄沟村新怡苑农家宾馆、尧山镇马店村嘉宴农家院、赵村镇闫庄村山里人等农家院,成为鲁山县农家乐的亮丽名片,经济

效益和社会效益明显增强。

在星级评定中,该县还形成了尧山镇想马河村、营盘沟村和四棵柳树张沟村、平沟村等农家乐专业村10个。按照评定方案规定,给予评定星级农家乐36家的想马河村奖励资金10.8万元,给予评定星级农家乐18家的营盘沟村奖励资金5.4万元,树立了大抓规范提升农家乐旅游的鲜明导向。

“鲁山县确定了打造中原‘两山’理论实践样板区、全国知名旅游目的地地的战略目标。洛阳和平顶山两地正积极沟通对接,着力开展伏牛山全域旅游示范区建设,打造豫西生态旅游品牌。我们要抓住用好这一难得机遇,推进农家乐星级评定工作持续健康高质量发展,真正让农家乐成为鲁山文化旅游的亮点和支撑。”市尧管局局长史晓天说。

### 温馨提示

### 今日天气

阴天有小雨,偏北风3级到4级,最高气温14℃,最低气温10℃

### 市第30个全国税收宣传月启动

## 市税务部门推出30项便民措施

本报讯(记者魏广军)4月1日,市第30个全国税收宣传月启动仪式暨“便民办税春风行动”通报会举行,全市税务系统将开展丰富多彩的宣传活动。

据市税务局副局长徐朝民介绍,市税务部门将以“优化执法服务,办好惠民实事”为主题,启动“便民办税春风行动”,推出10个方面30项100条便民办税缴费措施。在此基础上,市税务部门还将创新推出税务体验师、简化税收申报、深化部门协同等30条具有地方特色的服务措施;聚焦纳税人、缴费人难点、痛点问题,推出“首违不罚”清单,推进柔性执法,实施“非接触式”办税,进一步优化税收营商环境。

去年,全市税务系统284位首席税收服务官,一对一联系服务633家企业,帮助解决生产经营、发票供应、顺畅办税等问题,积极落实税费优惠政策,全市累计减免税费15.1亿元,为进出口企业办理免抵退税4.7亿元。

今年全国税收宣传月期间,市税务部门将宣传各项便民利民惠民服务措施,宣传落实“十四五”规划涉税任务的举措,解读好继续实施和新出台的优惠政策;开展“讲述决胜全面小康的‘税月’故事”活动,展示税务系统助力全面建成小康社会的做法和成效,为推进新发展阶段税收现代化、经济社会高质量发展营造浓厚的舆论氛围。

### 寄托哀思 礼敬故人

## 市民政局开通网上祭扫通道

本报讯(记者何思远)4月1日,从市民政局传来消息,为营造“文明祭扫,绿色清明”的新风尚,该局开通网上祭扫通道。

据市民政局相关负责人介绍,祭扫活动重于心不拘于行,提倡用献一束花、敬一杯酒、植一棵树、讲一段往事等方式追思逝者,要求群众自觉遵守燃放烟花爆竹的相关规定,摒弃焚烧纸钱、焚烧祭品等陈规陋习。

市民可用手机微信搜索“平顶

山民政”,关注“平顶山民政”公众号后,在页面右下方点击“网上祭扫”,就会出现市殡仪馆和省民政厅批准的各公墓陵园名称,点击所选殡仪馆或公墓陵园名称,根据相关提示进入“网上纪念馆”进行网上祭扫。网上祭扫过程中,市民还可选择不同的页面风格和背景音乐,进行献花、点烛。完成祭扫后,系统自动生成二维码,市民可转发至微信群中,邀请亲属共同参与。

## 我市发布清明节出游提示

本报讯(记者孙聪利)清明节即将到来,为营造良好的氛围和旅游环境,市文化广电和旅游局向游客发布出游提示。

提示建议,游客要选择合法、优质、诚信的旅行社报名,掌握其营业地址和联系方式,出行前与旅行社订立书面合同;对于以“广场舞交流活动”“买保险送旅游”“户外俱乐部”“健康养老讲座”“国家补贴旅游”等名义组织的旅游要提高警惕,谨防“旅游陷阱”。

清明节前后,天气变化无常,早晚温差大,建议游客外出踏青出门不宜过早,密切关注旅游目的地天气情况;有花粉过敏史的出游前应随身携带抗过敏药物,并戴上口罩、手套等。

游客要避免前往不具备开放接待旅游者条件的区域,自驾游要杜绝疲劳驾驶和酒后驾车,户外旅游要注意防火避灾,不在草木繁盛、树

叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。

为最大限度降低意外风险,游客在出游前可以购买人身意外保险,也可购买航空延误险,如发生意外及时索赔。

游客若在旅途中遇到困难,可以向随团导游、景区、当地旅游部门寻求帮助;发生纠纷时,应冷静应对,依法妥善处理,协商不成或一时无法解决的,注意留存、保管好相关证据材料,待安全返回后,依法合理维权。

市文化广电和旅游局特别提醒,旅游纠纷投诉时效为旅游合同签订之日起90天,超过时效的请求将不予受理,游客可选择向人民法院提起诉讼等途径依法维护自己的权益。全国旅游服务热线为12301,我市旅游投诉电话为0375-2884444,投诉地址为湛北路72号院平顶山旅游质量监督管理所。

### 汝州市民注意啦

## 花60元可畅游53家景区

本报讯(记者魏森元)4月1日上午,记者从洛阳市都市圈旅游年票汝州市发行启动仪式获悉,即日起,汝州市民花60元购买洛阳都市圈旅游年票,可畅游汝州周边53家景区。

为加快全域旅游创建,推进旅游业跨越式发展,汝州市积极与洛阳市文旅局、洛阳年票办对接,促成汝州九峰山、怪坡、青瓷

博物馆3家景区加入洛阳市都市圈年票序列。

汝州市民持此旅游年票,除可游玩上述汝州3家景区外,还可畅游龙门石窟、白云山等洛阳36家景区,黄河三峡等济源5家景区,青天河等焦作两家景区,九女仙湖等山西晋城两家景区,黄河丹峡、仰韶大峡谷等三门峡4家景区,鲁山县尧山风景区。

### 新闻短波

●3月30日,市农机中心表彰全市农机工作先进单位和全市先进农机工作者。郑县农机中心、宝丰县农机中心被评为全市农机工作先进单位,宝丰县农机中心、鲁

山县农机中心、舞钢市农机中心被评为全市农机安全生产工作先进单位,郑县农机中心、叶县农机中心、湛河区农机中心被评为全市农机新技术新机具推广工作先进单位,张宝政等33人被评为全市先进农机工作者。(王孟鹤)

**减资公告** 平顶山宝贝逗幼托管服务有限公司,统一社会信用代码:91410400MA46KEH80K,经研究决定,拟向登记机关申请减少注册资本,

由人民币200万元整减至100万元整。请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申请债权。特此公告。平顶山宝贝逗幼托管服务有限公司 2021年4月2日

**公告** 因花山村道路扩宽工程,应滨街道办事处花山村道路南段两座坟墓无人认领。坟墓搬迁事宜公告如下:请涉及该范围的坟主自本公告发布之日起7日内与新城区应

滨街道办事处联系,尽快办理迁坟事宜,逾期不联系视为无主坟,将按无主坟处理。特此公告。联系人:刘鑫;联系电话:13303906535 平顶山新城区应滨街道办事处 2021年4月2日



### 张八桥镇凝聚乡贤、致富能手力量,助力乡村振兴——

## “头雁”领飞 “群雁”齐随

3月29日,在宝丰县张八桥镇山张村的绿宝蔬菜豆制品培育研发有限公司生产区内,工人们正加紧生产。

“我们现在有国内最先进的豆制品加工生产线3条,日产豆腐3万斤(1斤=500克)、豆腐1.5万斤、素鸡5000斤、豆干4500斤。产品除在我市销售之外,还销往省内洛阳、信阳、漯河、南阳、驻马店等地,产销两旺。”该公司负责人张红朝高兴地说。

今年44岁的张红朝2014年就开办了豆芽厂,但规模不大。“我一直想扩大规模,但资金、场地都是难题。”张红朝说。

去年9月的一天,随着该村党支部书记母建立的到来,事情有了转机。“红朝,目前各村都在发展‘一村一品’,咱们合作,一起把村集体经济搞上

去。”母建立开门见山地说。

“我早有扩建的打算,可是在在场地、资金等方面存在困难。如果困难能够解决,销售的事我来负责,还能解决一部分劳动力的就业问题。”张红朝说。

“场地问题,咱找镇党委、政府帮忙争取;资金问题,可以先找乡贤、村‘两委’干部入股,后期见效后再让群众入股。”母建立的提议得到了张红朝的认同。

找准方向后,母建立和村“两委”干部就行动起来。功夫不负有心人。在“党建引领、乡贤助力”的模式下,山张村在短时间内就筹集500余万元。

说干就干,2020年10月5日,厂房开始动工扩建,12月27日开始试产。

“以前,这里就是一个生产豆芽的小作坊,现在成了现代化食品企业,这真是‘鸟枪换了炮’,做梦也没想到。下

一步,我们要动员村民种植大豆,并和村民签订收购协议。为有效利用豆腐渣,我们还要建起养牛厂,从而形成循环农业,拉长产业链条。”提起这几个月的变化和未来的发展前景,张红朝信心满满。

张八桥镇党委书记尚宏鑫介绍说,该镇要求,各村党支部采取多种方式向乡贤、致富能手介绍镇、村发展现状和创业优惠政策,积极邀请他们到产业发展较好村参观,鼓励他们在家乡创业或投资,参与乡村发展,共同为乡村振兴注入力量。

去年以来,该镇依托“党建+乡贤”发展模式,吸引24名乡贤、致富能手回乡创业或投资,发展了东火山村的鱼菜共生项目、草庙陈村的假发加工项目等。(本报记者 亚鹏)

### 权印村党支部书记吕要领美环境、聚人气、兴产业,誓让村庄换新颜——

## 甩开膀子 干出样子

4月1日一大早,叶县龙泉乡权印村党支部书记吕要领就起床了。他出门来到学校门前的大街上,继续在街道两侧的路灯杆上安装该村“名人榜”。“这些都是权印村走出去的成功人士,安装‘名人榜’就是要让娃儿们从小以他们为榜样。”吕要领说。

吕要领是权印人,原本是叶县公安局刑警队大队长,去年12月辞去大队长职务,回村参加“两委”换届选举,当选为村党支部书记。

辞去队长当“村官”,犹如石子投进平静的水中,激起层层浪花。同事、朋友轮番劝他:“队长当得好好的,回村有管不尽的麻烦事儿,图啥?”妻子也不理

解,一度不愿意搭理他。离开叶县公安局那天,他在500多人的刑警队微信群里写了一首打油诗,最后一句是:誓让村庄换新颜。

驻村后,吕要领发现,村内有一条水沟,水面上漂浮着各种垃圾,即便是冬天也气味难闻;旧村室门前的广场上有养猪场,里边养着200多头猪,臭气熏天,村民对此反映强烈。

为让村庄旧貌换新颜,吕要领首先从人居环境整治上迈出第一步:今年农历正月初十,春节的气息尚在,他便带着筹集到的资金,协调环保部门在村里建起沉淀池,解决臭水沟问题;找到养猪场主人,三番五次做工作,并协调相关部

门,在村外为其划定新的养猪场。

4月1日,记者看到,几台挖掘机正在村里的废弃坑内挖土。权印村被漯河环绕,村内水多坑多。近段时间,吕要领正带领大家治理废弃坑,将其挖成坑塘种藕养鱼,既美化环境又能吸引游人前来垂钓。

当天,记者还看到,多名穿着红马甲的志愿者正在栽树。村内南北道两侧已经栽上了柿树,东西道两侧也栽上了桂花树;道路转角处摆放着盆景,标有二十四节气的石碾盘和石鼓也立了起来……“我们正在打造‘一路一景’。”吕要领说。

权印村是传统农业村,有2000多人,村集体经济薄弱,村民多数靠外出务工

增收。

乡村振兴首先要聚集人气。招引项目吸引更多村民家门口就业,是吕要领迈出的第二步。依托该村国保文物翠花桥的旅游文化资源,吕要领招引来一个投资200多万元的娱乐项目,在翠花桥保护红线外建设网红桥等,吸引更多人来游玩。此外,他还招引来一个制作箱包的项目。项目预计能为村民提供60个岗位。

“产业结构调整、招商引资和乡村旅游是村庄今后5年的发展重点,我们一定会把权印村打造成市级文明村。”吕要领坚定地说。

(本报记者 杨沛浩)